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Népközösségi elnökünk kevés szóval is sokat mondó 
ujévi cikke biztos kézzel tapintott rá azokra a közösségi 
feladatokra, melyeket a romániai magyarságnak nemcsak 
felismernie, de vállalnia is kell, ha erkölcsi értékeit épen 
karja átmenteni ezeken a világomlásos időkön. Hangza- 

tos program helyett a vigasz és a bátoritás szavával 
szólt az arra szorulókhoz s életszabályal az evangélium 
parancsát állitotta elénk, amidőn figyelmeztetett, hogy 
igyekezzünk egyetértő és együttérző szeretettel segi- 
teni cgymásnak terheink hordozásában." 
Lehet- ennél magasabb átfogóbb és keresztényibb 

életkövetelm kijelölni ma egy kisebbségi nép számá- 
ra? Nyujthat-e bármely más szabály ennél mélyebb 
nemzeti, lelki és szociális tartalmat? 

A háboru szellemi és enyagi értékeket porlasztó ka- 
taklizmája rajtunk is behajtja a maga adóját. A sors so- 
hat követel tőlünk, mindenekelőtt azt, hogy a jelen idők vi- 
szontagságai között se veszitsük el azt az erkölcsi mérté- 
ket, amivel eddig önmagunkat, ersdményeinket mértük. 

ményeket értünk el, értékeket gyüjtöttünk és szinvonalat 
teremtettünk: vagyont spóroltunk összs érzésben, gondo- 

latban, munialnráshan és célokat állitottunk magunk elé, 
melyek megacélozták népi akaratunkat s, ha kellett ün. 

nemzeti javahra ma mind szükség van. És nemcsák ön- 
magunkas de uz agász emberiségnek is szolgálatot te- 

szünk azzal, ha fölöttük, mint az uj, jobbnak, embersé- 
gesebbnek és ényibbnek remélt világ általunk te- 
remtett: verejtékünkkel gyurt és hitünk kemencéjében 

E églája fölött féltő gonddal őrködüni sőt 
est gyarapitani igyekszünk 

anyagot 3 
Efeladat 

gi gondolat nélkül nincs felelősségérzet és felelős- 
et nélkül nincs lelki keret, mely szilárcan állhatná 

a megvadult vizek hullámveresét. Ereznünk kell, hogy be- 

tartozunk egy nagyobb egységbe, melynek felelős és 
nem csapán alkotó tagjai vagyunk. Azonban nemcsak azt 

kell éreznünk, hogy valakihez, vagy valakikhez tarto- 
unk, de azt is, hogy sersukért saját hatókörünk keretén 
belül felelősek vagyunk. Ha igy látjuk életünket és fel- 

adatainkat, akkor karunk nem szónoklatra fog lendülni, 
hanem kézfogásra, hogy magunkhoz kapcsoljuk a hoz- 
zánk legközelebb állót. És derekunkat nem azért fogjuk 

meghajtani, hogy a bajok elől kibujjank valami kedvező 

alkaloni résén, de abból a céiból, hogy nekivessük vál- 

nt összeroskadna terüje alatt. 

sov (Erassó), abonnan e sorok kelteződnek, ki- 
orsunk első percétől kezdve követésreméltó pél- 

ját nyujtotta és nyujtja a tettekbe öntött felelős kö- 
égi gondolat érvényesülésének. Emlékezzünk csak 

sza a hosszufalusiak modarn népiskolájára, melyet az 
egyszerű csángónép „kalákája" teremtett meg. Milliós 
agyon született alig egy év alatt ingyenfuvarból, aján- 

déktéglából egyenként hordott kövekből, földhozragadt 
emberek felajánlott leieiből. Más példát is emlithet- 

nénk, ha nem tartanók mindennél elsőbbnek és értéke- 
sebbnek azt a legnagyobb eredményt, amely mindent ma- 

ában foglal s amely nem más, mint Brassóvidék ma- 
arjainak áldozatos lelkisége. Erthető tehát, hogy fo- 

ozatos atérzés, visszhang és helyeslés fogadta itt az 
Inök ujévi szavát Holott e vidék magyarjai között ke- 

a nagyvagyonu ber, a többséget napszá k 

kások és szereny körülmények között élő inarosok ad- 
Mégis: nárunk sohasem röppent fel a segélynyujtás- 
olyan eszméje, nem indult el a teherkönnyitésnek 

dolata, mely megnemértésen, vállvonogató nem- 
gen akad' volna el. Pillantsunk bele a ható- 

gi engedélyezés keretei között jelenleg folyó társadalmi 
unkába, melynek oroszlánrészét : 

v nézzük meg közel 
ervezetének népgyámolitó 

ük az együttes teherh 

Hordozzuk egymásnak ferhét 

Mert huszonhárom esztendő alatt vitathatatlanul ered- 

nepnappá tudták varázsolni hétköznapjainkat. Ezekre a 

ezt a ne 

teljesitése a mai viszonyok között kivéte- 
sen sulyos terheket ro ránk, mindnyájunkra: egyénekre 
néprétegekre egyaránt. A csüggedés vagy az önös 

tlenség még egyetlen nemzetnek sem adott erőt ar- 

a történelem borulásos korszakait átvészelhesse. 

lunkat és segitsünk nyomorultabb néptársunkon, ki más- 

A Romániai Magyar Népkőzösség lapja 

1 részt milye. könnyen lebirhatja az akadályokat, ha vala- 
milyen közösség egyesitett ereje áll mögötte. E vidék 
magyarja tudja, hogy amikor másnak ad, önmagának is 
ad, s amikor másnak segit, önmagán is segit. Felelőssé- 
get érez néptársa iránt, mert tapasztalatai megtanitották, 
hogy annak gyengülése, vagy összeroskadása azt a nagy 

maga is védelmet, segitséget fog igényelni. 
Am a megengedett kereteket hiánytalanul megtöltő 

eredménynek másik ftitka is van és ez: az itteni egyházi és 

erőt gyengiti, vagy porlasztja, amelytől adott esetben ő 

társadalmi vezetők rátermettsége, szociális érzéke és 
áldozatos munkája. Ne emlitsünk neveket, mert az 

egyes személyek dicsérete, mégba az fölösen megérdemelt 
is, nem állana összhangban azzal a szerénységgel, az 
együttes munkába beolvadó személytelenséggel, amely- 

nek jegyében a megszigorodott időkkel való birkózás fo- 
lyik. Bizonyára másnut gy van, Mindenesetre örvende- 

ltes. hogy elért eredményekről is beszélhetünk és nem 
l csupán elérendő céjokrói. Mert a tett az, amiben a leg- 
több az ösztönző. ránevelő erő. (=e.) 

o 

Színgapur 
megsemmisítő 

katonák uszva az 

rohanásának tervét, melynek végrena, 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A ja- 
pán csapatok szerdán hajnali két órakor benyomul- 
tak Szingapur városámak nyugati részébe. (Rador). 

A Domei-hirügynökség a szingapuri arcvonalról 
ugyanekkor azt jelenti, hogy a dzsohorei szoroson 
átkel; japán erők az ellenséget Kelet felé vissza- 
vetették és szerdára virradólag már alig néhány 
kilóméternyire állottak Szingapurtól. A japán erők 
zöme bekeritette a Szingapurtól délkeletre fekvő el- 
lenséges védelmi állásokat. A sziget középső részén 
nagyszabásu megsemmisitő harcok folynak. 
Kedden este a japán fővárosban Szingapur közeli 

elestét már biztosra vették, tekintettel arra, hogy a 

A japán főhadiszállás jelentése szerint a japán 
csapatok szerdán hajnalban elfoglalták Szingapur 
szigetén a százhetvenhét méter magasan fekvő, jól 
kiépitett angol erődöt. Ez a sziget legmagasabb 
pontja és csak kilenc kilóméterre van a várostól A 
japán előőrsök elérték a városba torkolló utakat. A 
hare elérfe tetőpontját. A japánok tegnan óta nyugat 
telől is előnyemulnak a szigeten, amiből arra ke" kö- 
vetkeztetni, hogy ujabb partraszállások is történtek. 
A támadásban igen nagy szerepet játszanak a japán 

repülők, akik egészen alacsonyan szállva bombákkal 
és géppuskatüzzel árasztják el az ellenséget. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A bprit rádjó a keletázsiai helyzettel foglalkozva eze- 
ket közöltee:e 

Szingapur városában tisztán halható a gép- 

AAAusztrálja és Ujzéland 
Sanghaiból jelenti a Rador: Ausztráliából érke- 

városába - A sziget középső szakaszán 

4 álitási móddal a kaucsuk hiányát. 

azt javasolta, hogy e tisztán brit erőkből áll 
zett hirek szerint egyesitett flotta felállitását terve- had főparancsnoka egy amerikni legyen, I 
zik. A kombinált hajóhad ausztráliai és ujzélandi egy- tal is kidomboritsák az angol-amerikai 

ségekből állana. Ujzéland miniszterelnöke, Frazer, dést 

csapatai heves harcban állanak a japánokkal. A ja 

ahol az angolok elveszitették a kancsuktelepeket. Ez 
igen nagy gondot okoz Angliának, mert nera 
kodtak mükaucsuk előál 

Szerdán hajnalban a japán pancélos hadigépezet benyomult 
nagyszabásu 

ő ütközet folyik - A várostól délkeletre fekvő brit 
védelmi állásokat is bekeritették a japanok 

Nagy ário yamzuhanát a londoni és newyorki tözsdén 
Tokiói jelentések szerint a japán csapatok szerdán hajnalban már benyomultak Szingapur város 

nyugati részébe. A „Messagero? távolkeleti haditudósitójának távirata szerint az angol védelem gyors 
összeomlásának oka az volt, hogy az egész védelmi rendszer a tenger felőli támadásra rendezkedett be. 
Az angolok lehetetlennek tartották, hogy a japánok az iszapos és sással sürün benőtt partokon szálljanak 
a szigetre és ezért itt nem is végeztek partvédelmi munkálatokat. A japánok azonban minden természeti 
nehézséget leküzdve tutajokon meghözvütették a szigetet, majd keresztülgázolva az iszapon, mint valósá- 
zos iszapszörnyek rohantak az angolokra. A terepet különben már napokkal előbb felderitették. Japán 

mné éjszaka leple alatt a szigetre mentek, kikeresték azokat a helyeket, melyek a partra- 
szállásra a legalkalmasabbak és az igy kapott jelentések alapján készitette el a vezérkar Szingapur meg- 

jtása teljes egészében sikerült is. Ma már az angolokat minden fonto- sabb pontról elüzték és rövid idő kérdése, hogy az egész szigetet birtokukba keritsék. 

Szerdán hajnalban a japán páncélosok már Szingapur 
külső városnegyedét tamadtak 

japán páncélos alakulatok már Szingapurnál volt: k. 

A Német Távirati Iroda stockholmi munkatársa az 
„United Press"-ügynökség értesülését közli. Eszerint 

nagyon valószinü, hogy a japánok Szingapur szigeté- 
nek egy ujabb pontján is partraszállást hajtottak 
végre. A harcok döntő szakaszukhoz érkeztek. A ja- 
párok ujabb erősitéseket kaptak. A Szingapurból ér- 
kezett riasztó hirek egyébként nagy megdöbbenést 
keltettek Londonban. A tőzsdén jelentős árfolyani- 
zuhanás tapasztalható. Ugyanez a helyzet a new 

yorki tőzsdén is, ahol főleg a hadiipari részvények 
árfolyamában mutatkozik nagy visszaesés. (Rador). 

Közvetlenül a bevonulás előtt... 
fegyverek kattogása és az ágyuk állandó 

dörgése. 
A csapatok helyzete sulyos, a japánok ujabb partra- 
szállásokat hajtottak végre. A sziget északi partjár 
nagy tüzek keletkeztek. (Rador). 

A Fülöp-szigeteken Mc Arthur angol tábornok 

nok sokszor kézitusával kényszeritik ki a döntési 
angolok állandóan visszavonulnak Luzon szigetén is 
Legsulyosabbak a veszteségek a Maláji-félszigeten, 

Olaszország már évek óta pótolta szintetika. 

közös flottát szervez 



aknavetőt, valamint sok más hadianyagot zsákmá- 

KzzzoE ... ATZ 

* Sanghaiból jelenti a Rador: Egy batáviai kato 
aai közlemény beszámol arról, hogy Celebesz szige- 
tének déli részén, Makasszar város környékén japán 
sapatok szálltak partra. 

Az angolok beismerik a lapan főlényt 
Sanghnaiból jelenti a Rador: A japán offenziva 

egyre nagyobb nyomása következtében és tekintettei 

az arcvona mögötti veszélyekre, ahol tudnillik a 

vonalaink közé beszivárgott japán egységek megve- 

tették lábukat, kénytelenek voltunk csapatainkat 

Szingapur szigetének nyugati részébe visszavonni, - 

elenti a szimganuri hivatalos katonai közlemény. A 

lovábbiakban megjegyzi, hogy a japán tüzérség erő- 

ten leköti az angolokat és a japán zuhanóponmisázók 

ctevékenysége rendkivül élénk. 

MEGTORPEDOZOTT AMERIKAI HAJó 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirköz- 

vetitő szolgálat közölte, hogy a havai vizeken tor- ! Sir Charles Portal, a légierő vezérkari főnöke. 

A japánok megszálljak az összes szigeteket 
mból jelenti a Stefani iroda: A canberrai 

te, hogy Gasmatában, Uj-Anglia déli part- 

ján japaán erők szálltak partra. 

pedótalálat következtében elsülyedt egy északameri- 

kai csapats állitó hajó. 
A CSENDESOCHANI HADITANÁACS ÜLÉSE 

Amszteraamból jelenti a Rador: Hivatalos lon- 

doni közlernény szerint kedden délután a Downing 

Strcet-en a csendesőceáni haditanács ülést tartott. A 

megjelentek között volt Attlee főpecsétőr, Eden kül- 

ügyminiszter. Sir Earl Page holland miniszterelnök 

és Hollandia londoni követe, W. J. Jordan az ausztrá- 

Hiai kormány képviseletépen. Amery, az ujzélandi 

kormány képvisetője, Sir Duddley Pound, az admira- 

litás első lordja, Sir Allen Brook vezérkari főnök és 

ha 

I 

A német vezéri főhadiszállás sz ; 
nadott jelentése szerint az egés keleti arcvonalon a 

gyengülő hideg mellett iolytatodnak a hadmuűveletek. 

A Donecz-szakaszon egy német hadseregcsoport 1689 

foglyot ejtett és ott a bolsevisták vesztesege 7800 
Ay z ; , =A 

halott volt. A német csapatok nyolc páncálkocsit, 

Hzenlülenc agyut, százhatvannégy gépi ; 5. 
tegyvert és 

2 

al dőli részen 
éjszaka a német légi haderő két kereskedelmi hajót 

sulyesztett el 7000 tonna urtartalommal, egy harma- 

aik nagy szállitóhajó valószinüleg elsülyedt, égy ne- 

gyedik hajó pedig sulyosan megsérült. A német bom- 

bázó repülők más hajókat is megtámadtak. 

Északaf angol felderitő osztagokat visz- 

szavetettek és met renülők nagy veszteségeket 

okoztak az ellenségnek szállitó eszközökben is. Tob- 

ruk közelépen német repülő bombázók telitalálattal 

§ lámadása 
! 

nyoltak. 
A keleti arcvonal déli részében egy román si- 

osztag igen jelentős helyi sikereket ért ell ; 
eningradpól megíisérelt kitörését a bolsevis- 

táknak megakadályozták. 
Angha délnyugati partvi 

Hogy fest 
Berlinből jelenti a Rador: Glusaia Kerest 

mellett egy szovjet vezérkar által hátrahagyott tar- 

gyak összegyüjtése alkalmával a német katonák ke- 

zébe került egy élelmezési kimutatás, amely megerő- 

siti a szovjet hadifoglyok kijelentéseit. A kimutatás 

szerint a szovjet tisztek és politikai biztosok valóban 

sokkal jobb élelmiszert kapnak, mint a katonák. A 

katonák élelme céklából és szójababból áll, mig a 

tisztek burgonyát, főzelékféléket és huskonzerveket 

kapnak. Ezenkivül a tisztek nagonta huszenöt ciga- 

rettát és huszonöt gram dohányt is kapnak. mig a 

katonák csak huüsz gramn dohányban részesülnek és 

élke mentén az elmult 

a szovjet egyenlőség a valósagban 

megsértettek egy cirkálót, amely oldalra dőlt. 

Németország északnyugati partvidékén kisebb 

angol bombázó légi kötelék kisérelt meg támadástt 

Sechmidt, a 19. német gyalogezred ől sestere sze- 
mélyes bátorságával ujból kitüntette magát. 

foglyok elmondották, hogy még ezt a dohányt sem 
ják meg teljes mennyiségben, mert a szevjet 

E és politikai biztosok maguknak tartanak bizo- 

keletre egy német légiraj meg- 
támadott egy könnyü angol cirkálót, amely megkisé- 

relte a menekülést, közbpen a légelháritó tüzérség 

gyiükos tüzet inditott a repülők ellen, azonban ennek 

őilenére több telitalálat érte a hajó farát. A cirkáló 

megállt, majd oldalra dőlt. Valószinünek lehet tar- 

azt is a legyosszabb fajtából kapják. A szovjet hadi tani, hogy elsülyedt. 

; a 
NA 

A francia kormány 

Megirtuk, hogy az egyik amerikai kikötőben ki- 

gyulladt a Normandie hajó, amelyet az amerikai 

sormány lefoglalt és repülőgépanyahajóvá akart át- 

lakitani. A Rador genfi jelentése szerint a hajón tá- 

madt tüzet sikerült eloltani. A kárt több mint öt mil- 

i5 dollárra becsülik. A tüznek egy ember áldozatul 

esett, mig százhuszonnyole személy megsebesült. A 

sz megállapitása szerint a hajó kijavitása 

több hónapi munkát igényel. 

a leégett Normandie hajóért 
kártéritést követel 

! A Normandien pusztitott tüzzel kapcsolatban a 
Rador jelenti Vichyből, hogy illetékes körök szerint a 

francia kormány kártéritést fog követelni a Norman- 
die óceánjáró gőzösért. A kártérités összegét és a fi- 
zetés módját még nem ismerik és ez a kérdés még 
nem nyert tisztázást. Francia körökben azonban utal- 
nak arra, hogy a Normandiet az amerikai kormány 
lefoglalta és a nemzetközi jog ilyen esetekre kártéri- 
tést ir elő. 

Spanyol-portugál iront 
Hranco tábornok és Carmona elnőök szevillai találkozója - Ujabb 

csapaterősitéseket küldtek az Azori szigetekre 

Carmona tábornokot kilencven százalékos szó- 
többséggel megválasztották a portugál köztár- 

saság elnökévé. ; 
Carmona elmök eddigi tevékenységének kö- 

szönhető, hogy Portugália az elmuipévtized- 
benrég n n látott virágzásnak indult. 

Kiváló segitőtársa Salazar miniszterelnök, aki az or- 
ig ujjáépitésének nagy műüvét minden vonalon irá- 

otta és végre is hajtotta. Carmona elnöksége 

iztositotta a kormányzat és a nép megbonthatatlan 
éét. A portugál állam ujjászervezésének alapja 

* rendezése volt. Ezt követte a gazdasági 
nujjászervezés, nagyarányu közmunkák beállitása, a 
munkáskérdés megoldása, a közoktatás és népjóléti 

intézménvek reorganizálása. a nemzetvédelmi átszer- 
vezéssel kancsclatos politikai uj áalakitás, majd 
korporativ államrendszer bevezetése. 
Az uj alkotmány szerint Pertugália ma rendi 
atapan szervezett keresztény köztársaság,; 

majd a 

e 

a kommunizmus ellen 
portugál 

mely két alapközösségen: a családon és a 
hivatásrenden épült fel. 

A portugál rendi állam fellépitése és müködése sok- 

ujraválasztása egyben azt jelenti, hogy a portugál 
nép bizalommal követi elnökét és kormányát a belső 
ujjáépités nagy munkájában. Portugália a spanyol 
polgárhákoru idején rokonszenvvel kisérte a spanyol 
nemzeti kormány küzdelmét s a portugál-spanyol 
kapcsolatokban uj állomást jelent Franco tábornok, 
5panyol államfő és Carmona portugál köztársasági 
elnök küszöbönálló találkozója. 

Mindkés állam élesen szembetordul a nemzet- 
közi kommunizmus aknamunkájával 

s ez az a közös alap, mely a spanyol és portugál kap 

csolatokat a jövőben is meghatározza. 

TÖöRTÉNELMI TALALKOZÓ SZEVILLÁBAN 

nökkel tajálkozik. A spanyol és portugál államférfiak 
az Alcazarban részükre fentartott lakosztályokban 

majd i899-ben Zadarlac (Zádorlakon) lett plébános. 

lást bajára, de ez annyira előrehaladott állapotban 

nicolaul Mare (Nagyszentmiklóson). A temetésen 

nyolcvankét év telt el. A donányzás szenvedélye, amit 

ba 1 hasonlatos a fasiszta államrendszerhez. Carmona 
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spanyol államfő, Serrano Suner külügyminiszter ki 
séretében Szevillába utazik. A két spanyol állam- 
férf Szevillában Carmona portugál köztársasági el- 

szállnak meg. Számos madridi ujságiró a küszöbön- 
áll5 találkozó hirére szintén Szevillába utazott. A 
spanyol és portugál államfő találkozóját egyébként 
hivstalosan még nem erősitették meg. (Rador). 

Lsezabonból jelenti a Stefani-iroda, hogy a 
„ALuna' szállitóhajón ujabb portugál csapaterősítése- 

ket kiüldtek az Azori-szigetekre. 

e 

Peirovits Emil apátplébános 
meghast 

A Timiyoara (temesvári) katolikus egyházr.e- 
gyének egyik régi, köztiszteletben és általáncos becsü- 
lésben állo tagja, Petrovits Emil Sannicolaul Maáre 

(nagyszentmiklósi) apátplébános hosszas betegeske- 

és után hatvannyolc éves korában meghalt. Az el- 
hunytat 1896-ban szentelték pappá és Sanandrei 
(Szentandrás), Aradul Nou (Ujaradon) volt káplan, 

Kine esztendő után Sannicolaul Mare (Nagyszent- 

miklósra) nevezték ki plébánosnak és azóta meg- 

szakitás nélkül ett müködött hiveinek szeretetétől és 

Decsülésétől övezve. 1920-ban az egyházi biróság 

ülnöke lett. 1925-ben pedix apáti cimet kapott. Né- 

ház- hét előtt betegeskedni kezdett és egyik Timi- 

soara (temesvári) szanatóriumban keresett gyógyu- 

vo , hogy az orvosok nem tudtak rajta segiteni. 

Haza utazott Sannicolaul Mare (Nagyszentmik- 

lósra), ahol most szenvedéseinek véget vetett a halál. 

Elhunytáról nyomban értesitették a püspöki hiva- 

tatt, mely ugy intézkedett, hogy az elhunyt temetése 

pérteker délelőtt féltizenegy órakor legyen San- 

résztvesz Pacha Agoston dr. megyei püspök, Korner 

Jézsef apostoli jegyző, püspöki helynök, Plesz Jé- 

zsef és Waltner Jjózsef kanonokok, továbbá Rech K. 

Géza apátolébános és még számosan az egyházme- 

gye papjai közül. Petrovits Emil halálát nővére, öz- 

vegy Urav Józsetné, ennek tárom gyermeke, Uray 

Józset peresi plébános. egy mazvarországi orvos és 

ugyancs Magvarorszáron élő fia valamint az 
terreinev és Kövér családok gyászolják. 

, . 

égy slukk hinacad 
Ezernégyszázkilenevenkettőtől, amikor európai 

ember elsőizben látott dohanyozni másokat, négyszez- 

ötven, és Jean icot lisszagoni irancia követ óta i 

a dohányt Európában meghonositotta, háromszáz- 

köztudomásuan eleinte szigoru törvényekkel akartak 2 

letörni, az eltelt idő alatt különböző alakban nyilvá 

nult meg: pipázás, tubákolás, szivarozás és végül - 

aránylag - nem is olyan régóta a cigarettázás. 

Valószinüleg kevesen tudják, hogy a hosszu szá- 

lakra vágott dohánylevélnek papirba történt csoma: 

golása és ilyetén élvezése most üli száztizedik évfor- 

dulóját, Ami azonban talán legérdekesebb - bár 

nem teljesen egyedülálló - a felfedezések sorában, 

hogy véletlennek, helyesebben szólva kényszerüség- 

nek köszönheti létét. 
1832-ben az egyiptomiak Sziriában Ibrahim 

az egyiptomi alkirály fiának vezetése alatt na 
ő- 

zelmet arattak. A boldog alkirály meg akarta jutal 

mazni fia katonáit és nagyobb mennyiségü dohányt 

és pipát küldött nekik. Az ellenség azonban már ak- 

kor sem volt tekintettel mások élvezeti cikkeire 

tüz alá vette az értékes szállitmányt. Ibrahim katoná
 

fájó szivvel vették tudomásul, hogy dohány ugya 

van, mert ennek javarésze sértetlenül megérkezett, 

szép pipákból azonban csak törmelékek jutottak ren. 

deltetési helyükre. 
Ekkor történt azután, hegy az egyik katona 

agyán - a történelem elfelejtette feljegyezni nevét - 

átvillant az a bizonyos szikra: a lőport rendkivül fi 

nom hártyaszerüű papirba csomagolták. A katona ki 

sérletet tett, hogy a pipa nélkül maradt dohányt ebb
e 

a papirba csomagolva szijja. A kisérlet - ahogy 

mondani szokás - fényesen bevált és a cigarettánal 

tömegcikként történő gyártása és ennek köve ezté 

ben elterjedése már csak idő kérdése volt. 

száztiz évvel az esemény után adózzunk telh: 

egy szivásnyi szünettel a derék egyiptomi katoná 

nak, ki lehetővé tette a kései utódok számára a ciga 

retázást. Egy slukk tehát kimarad! (-- 

Franciaországban a zsidók este nyolc óra u 
nem hagyhatják el lakásukat. Párisból jele R 

dor: A franciaországi német katonai parancsnoksá 

elrendelte, hogy a jövőben a zsidók este nyolc ói 

kai körökben ugy tudjók, hogy Franco tábornok, 
MmMadridból jelenti a Német Távirati Iroda: Politi- után nem hagyhatják el lakásukat és ugyanakko 

megtiltotta a zsidóknak, bogy lakást válto 

1 
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Timiscara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 
L, Fiata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

szerkesztő: Babuczay György, 
.... 

A kis hegedüs 
esztendős lenmet mostan - körül- 

tföl a kerületben, amelyben lakom. 
1 késő őszig rótta az utcákat, betért az ud- 

arokba, muzsikáit néhány nótát, legtöbbnyire divatos 
ágert, aztán köszönettel összeszedte az aprópénzt, ame- 
et jutalmul feléje dobáltak es tovabb ment a következő 

hási ipőgond nem eyötörte, mert mezítláb járt, testét 
rongyos ruha boritotta, göndör hajának pedig nem kellett 
sa divatos, se csvatjamult kalap nyomását elszenyednie. 
Télen át megfeledkeztünk róla, de valahányszor már- 
elus közepén megjelent, mindig mint régi ismerőst kö- 

ntöttük. Tegnap - tél derekán vagyunk pedig -vá- 
atlanul megjelent az utcánkban, Öltönye ugyanaz volt, 

mint nyáron. Lábát viseletes bakancs boritotta, amelynek 
orrán és oldalán kiváncsian kandikajt ki a beléje gyömö- 

lt szalma. A feje se volt fedetlen, mert fülét is elfedő, 
szalagtalan ócska kalap lötyögött rajta. A bal hóna 
att ott lapu' a burok közé dugott vonóval a hegedüje. 
a megjelenik az udvarokon. Az emberek fütött he- 

yiségek ablaka mögül nézik a fiut. Azonban az nemil- 
szti állához a hegedüt, nem nyomja balkezének ujjait a 
urokra és nem ráncigálja azokon a nyirettyüt. 

De azért zenel, A kis hegedüs télen fütyül, fütyö- 
rész. Musora azonban ugyanaz, mint nyáron, 
aner hegedülsz?? - kérdik tőle némely 

- Fázós kézzel nem lehet a szabadb 
leli, - de a füttyszó is muzsika. 
MHát akkor mit cipcled magaddal a hegedüt? 

Miért nem hagyod otthon? 
Megütközve válaszol; 
Az embereknek látni kell, hogy még mindig zenész 

vagyok nem pedig koldus! ; 
i Örérzetesen szedi Zsszc az ablakokból hulló leieket. 

Andorás. 

an hegedülni, - 

- Kihallgatások Antonescu Mihai helyettes mi- 
szterelnöknél. Bueurestiből jelenti a Rador: Anto- 
scu Mihai helyettes miniszterelnök február 10-én 
hallgatáson fogadta Suphi Tanticer bucuresti tö- 
követet, René de Wieck svájci és Ali Fahmi el 

mroussi egyiptomi követet. 

Uijvezértitkár a nemzetgazdasági miniszté- 
umban. Bucurestiből jelentik: Voiculet FPompiliut, 

i eddig a miniszterelnökség jogi osztályát vezette, 
asági minisztérium vezértitkári teen- 

inek ehátásával bizták meg. 

- Előadás Romániáról. Berlinből jelenti a Ra- 
Kurt Hirscher szombaton délután előadást tart 

ól. Hirseher kitünő ismerője Romániának 
egyben nagy csodálója is. Ugyancsak ő adta ki azt 
Ibumot, amelyben bemutatja Románia természeti 

pPségeitt 

- XL Pius pápa halálának harmadik évforduló- 
Rómából jelentik, hegy XI. Pius pápa elhunytának 

adik évfordulója alkalmából ünnepélyes gyász- 
tiszteletet tartottak a sixtusi kápolnában. A re- 

emen résztvett XII. Fius pápa, a Rómában tartóz- 
dó összes biborosok, a Szentszék melletti diplomá- 
i testület tagjai. valamint a pápai udvar számos 
őkelősége. Az ünnepélyes gyászmisét Verde biboros 
ndotta, a rekviem végén a pápa áldást osztott. 

z alkalommal a hivők nagy tömege kereste fel a 
ikáni barilika alatti erottában XI. Pius sirját és 
t mondtak a lateráni békét létrehozó nagy egy- 
ejedelem lelkiüdvéért. 
- Hétmillió lakosa van Ausztrá 

z 

ának. Az 1941 

: HIREK : 
Aradi szerkesztőség 

atal: Eminescu-u. 8. Telefon: 17-11. Aradi 

felebaráti kötelesség. Aki 
zatos munkáját adományával támo lásával a közös célért folytatott kü 
segiti elő. 
- Hitler vezér rés 

lála alkalmából. Megirtuk, hogy Bernardo Attolico, Olaszország szentszéki nagykövete meghalt. Halála alkalmából Hitler vezér távi rész 
tét az özvegynek. Részvéttáviratot küldött Ribben- trop birodalmi külügyminiszter ugy a saját, mint a birodalmi kormány nevében az özvegynek, Mussol nek és Ciano gróf külügyminiszternek. 
Uj református zsinati törvények. Az észak- erdélyi református egyház az elmult év 

uj zsinati törvényeket hozott az ötéves lel 
ről, valamint a lelkészi nyugdijintézetnek 
készi képesitéssel biró egyházi tisztviselők számára 
történő megnyitásáról, Az uj zsinati törvények, a leg- 
felsőb jóváhagyás alapján, január elsejével életbe 
léptek. 

készképzés- 
nem lel- 

TAKAREROSKODJUNK A KENYERREL! 
- Reményik Sandor-emmekünnep 

református főiskolás ifjuság Remén 
lékezetére bensőséges 
zett. 

ség. A szegedi 
yik Sándor em- 

gyülekezeti ünnepélyt rende- 

- Három beteg tragikus halála egy marosvásár- 
helyi orvosi rendelőben. Budapestről jelentik: A ma- 
rosvásárhelyi OTI-rendelőben Kerekes Anna, Kiss 
István és Rekita Mihályné betegek a rföntgenvizsgá- 
lat előtt elfogyasztott péptől meghaltak. A nyomozás 

gező hatásu anyagot fogyasztottak. A rendőrség foly- 
tatja a vizsgálatot. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 
rékoskodiunk vele! 
- Közkegyelem Norvégiában. Oslóból jelenti a 

Rador: Guisling norvég miniszterelnök kérelmére 
Terboven birodalmi biztos kegyelemben részesített 
számos egyént, akiket különböző ügyek miatt a biró- 
ságok elitéltek vagy pediz akiknek ügye a biróság 
előtt folyamatban volt. 
-Tüzvész Filadelfiában. Lisszabonból jelenti a 
Rador: Filadelfiapan nagy tüzvész pusztitott, amely 
a város ötven épületét elnamvasztotta. A halálos ál- 
dozatok számát még nem ismerik. Kétszáz személy 
megsebesült. 
- hét embert megölt a lavina. Albu loan ötven- 

öt éves és Dragusan lon tizenkilenc éves Sibiu Sze- 
ben) megyei Boita községbeli lakosok Sioiu (Nagy- 
szeben) kézelében fakitermelésnél dolgoztak. Amikor 
munkahelyükre igyekeztek, egy lavina eltemette 
őket. Mire kiásták őket a több méter magas hó alól, 
már halottak voltak. 

Dohánytermelés és fogyasztás na elmult évben. Az 
ország multévi első kilenc hónapjának dohánytermése 9 
millió 341.489 kilogram volt, ami mintegy 140.000 kile- 
grammal) haladta meg az előző év hasonló időszakának 
termését. A termelés növekedésével ellentétben a o- 
gyasztás mégis csökkenést mutat, mert amig tavaly ja- 
nuár és szeptember hónapok között csak 8 uillió 
386.527 kilogram dohány fogyott el, addig 1940, hasonló 
időszakában 9 millió 141.251 kilogram fogyott el. A ci- 
garetta- és pipadohánynál, valamint a szivaroknál a csök- 
kenés meglehetősen nagy volt, ezzel szemben a kész ei- 
aretta fogyasztása emelkedettt A bevételek tekinteté- 

ben 1941. január 1-tői szeptember 30-ig 6 milliárd 953 
millió 800.000 lei folyt be, mig az ezelőtti esztendőben ez 
az összeg csupán 5 milliárd 266 millió lei volt. 

- Kanári-kiállitás Modenában. A modenai vá- 
sárcsarnokban most nyilt meg a hagyományos 
kanári-kiállitás, melynek hir szerint nagy sikere van. 
- A lakodalmi vacsorán faképnél hagyta ujdon- 

sül férjét. Bariból jelentik: Különös eset foglalkoz- 
tatja a helybeli sajtót. A. S. és G. S. andriai fiatalok 
házasságot kötöttek és nagyszámu vendégsereg 
gyült egybe a lakodalmi vacsorára. Ejféltájt az ün- 
nepelt menyasszony kis rosszullétre hivatkozva ott- 

- A TELI SEGELY taámogatasa: keresztény 
a télisegély nemes és álde- 

gatja, hozzájára- 
üzdelem győzelmét 

zvéte Attolico nagykövet ha- 

ratilag fejezte ki részvéeé- 

májusában 

eddigi adatai szerint báriumos pép helyett más mér- 

AMERIKAI ARANYOn. "Wasamgioni jeled 
tés szermt Roosevelt elmök ujabb »a50 millió dollar 
hitele kért a kongresszustól. mzzel Eszakamerika 
hadikiadásai összesen 148 miliárd dollárt tesznek ki 
- Sulyok isvan 1ezormatus Puspök ünnepelyes 

bucsuja. Sulyok istván nagyváraui református püs 
pök ünnepélyes keretek között vett bucsut gyülekeze 
tétől melynek ötvenhárom esztendeig volt hüsége: 

lelkipásztora. 
- Megnyilt a magyar szabadkikötő F iumeban 

A Belgrádban megjeleno „Donauzeitung értesülése 
szerint a maágyar nemzeti es szapadkikoto társaság 
megegyezést létesitett az olasz raktárházak társasá 
gával, amelynek a fiumei kikötőben számos raktár 
háza van. A magyar társaság több raktárházat bé 
relt és ennek fejében a budapesti dunai szabadkikötő 
ben átengedett területet az olasz társaságnak. A na- 
pokban már meg is nyilt Fiuméban a budapesti sza- 
badkikötőtársaság fiókja. A magyar folyam és 
tengerhajózási társaság elnöke, valamint a magyar 
nemzeti és szabadkikötő társaság igazgatója vezeté- 
sével több tagból álló bizottság utazott Fiuméba az 
ettani szabadkikötő átvételére. Ebből az alkalomból 
olasz részről azt a kivánságot fejezték ki hogy 
Fiume ismét egyik legfontosabb kikötője legyen Ma- 
gyarországnak. 
- Titkos vágóhidat lepleztek le Galaziban. A 

galati rendőri hatóságok a városi állatorvosal együtt 
az elmult napon kiszálltak Isac Nicolae galati hentes 
házába, ahol három levágott sertést találtak. A hen- 
tés azzal érvelt, hogy nagyszámu családjának fo- 
gyasztására szükséges a három sertéss A vizsgálat 
azonban megállapitotta, hogy Isac már hosszabb idő 
óta foglalkozott fekete" vágásokkal. 

- Meggyuliadt a baba a kiseuny karjában. Mi- 
lánóból jelentik: Stefani Laura ket eves kistleany oda- 
haza a vaskályha közelepen jJatszadozott cemulold- 
babájával. Az izzó kalynahoz hozzaérintett jatekszsr 
lángot fogott és a kisleány ruhája is meggyulladt. 
Szerencsére a közelben volt a gyermek edesanyja es 
megmentette a kisleányt a borzalmas tüzhaláltól. 

ÉEgési sebei egy hónapon belül gyoógyulnak. 
Országos harc Magyarországon a kárómkodas 
ellen. Budapestről jelentik: Serédi Jusztinián piboros- 
hercegprimás felnivására a magyaiországi katolikus 
egyházi hatóságok harcot kezdtek a káromkodas 
ecsunya szokása ellen. A küzdelemhez a társadalmi 
egyesületek is csatlakoztak és a rendőrség is, a maga 
hatáskörében, megtette a szükséges intezkedéseket, 
hogy a jövőben a legszigorubban járjanak el azok el 
len, akik nyilvános helyen káromkodnak. A budapesti 
kerületi rendőrkapitányság máris számos itéletet ho- 
zeott és eddig is több egyént büntettek meg tiz pengő- 
től harminc pengőig terjedő birságra vagy kétnapi 
elzárásra 

1942-ben elmaradnak a németországi mintavásárok 
és Kiállltások Berlinből jelenti a Rador: A német propa- 
sgandaügyi miniszter, egyetértésben a birodalmi nemzet- 

hagyta a vendégeket, de mint később kiderült, semmi 
baja sem volt, hanem volt udvarlójával együtt meg lus 30iki népszámlálás kimutatásai szerint sztváljának 7.102.903 lakosa van. 
szökött a városból. A különös esetnek a törvényszék 
előt2 lesz folvtatása. 

ály huzás 

ITSA 

gazdasági miniszterrel, elrendelte az 1942. évi összes 
német mintavásárok és kiállitások felfüggesztésé A 
német gazdaság minden erejét és az egész szállitási 
rendszert maradéktalanul a német fegyverek győzelmé- 
nek szolgálatába állitják. 

sorsláték 



POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI
 

KÖTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 

gyan a katonák a harctéren megteszik: dJegyezzetek 

visszatérési kölesönt! 

A tengelyhatalmak kairói diplomatái megér- 

keztek Ankarába. Ankarából jelenti a Rador: A ten- 

gelyhatalmak kairól diplomatái, akik az egyiptomi 

kormány mellé voltak rendelve, vanaton m
egérkeztek 

Ankarába. A diplomaták podgyászának t
öbb mint a 

fele, az angolok ellenőrzése alatt álló t
erületen, eltünt. 

- 19V nyugdijasok fizetése. A timis
oarai (te- 

mesvári) pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya közli
, 

hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák 

nyugdijának fizetése február 12-én. csütörtökö
n för- 

ténik. Az erdekeltek vigyék magukkal régi 
nyugdij- 

könyvüket, mert uj könyvet állitanak ki rés
zükre. 

MmMindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 

doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 

jól felfogott érdeke! 

MmMéteres hó Horvátországban. Zágrábból je: 

lenti a Rador: Horvátországban az eddig hullott hó 

magassága több mint egy méter. A vasuti forgalo
m 

ugyszólván teljesen szünetel. Zágrábban a nagy 
hó 

miatt kedden a villamosok sem közlekedtek. Z
ágráb 

éelelmiszerellátása a nagy hó miatt nehéz körülmé- 

nyek között történik. 

Csökkent az acéltermelés Amerikában, Stock- 

holmból jelenti a Rador: Az amerikai fémipari ujság 

kénytelen beismerni, hogy Amerikában ahelyett, 

hogy növekedett volna, csökkent az acéltermelés. Ez
 

elsösorban a váshiánynak tulajdonitható. Az acélter- 

melés csökkenésével egyidejüleg csökkent a hadfel- 

szerelési ipar termelése is Kanadában, amely a leg- 

több acélt szállitotta Amerikába. 

ilahy-szinmu az ungvári ruszin sainházban. 

Az ungvári ruszin nemzeti szinház február T-én kezd- 

te szini évadját Zilany Lajos ,Süt a nap cimü darab- 

jával. Az ujjáslakitott ruszin szintársulat szezen
nyi- 

té előadása előt. Iniczky Sándor kárpátaljai fő- 

tanácsadó mondott ünnepi beszédet. 

Husz korosztályhoz tartozó zsidó térfi taka- 

ritja a havat Aradon. Az aradi rendőrség falragaszó- 

kon felszólitotta az 1920-1940 korosztályhoz tartaz
ó 

avadi zsidó fértiakat hogy hótakaritás végett lapá- 

tokkal jelentkezzenek az aradi hadkiegészitő pa- 

ranesnokságnál Az erdekeltek csoportokva osztva a 

város különböző utcáin szerdán reggel megke
zdték a 

báótekaritást, ami öt napig tart. 
í 

Mmásfélmillio leit loptak egy ügyvédtől. 

craiovai rendőrség elfogta Minica Dumitru betörőt, 

aki behatolt Barbit Alexandru ügyvéd lakásába és 

onnan elvitt másfélmillió lei készpénzt. A betörő be 

smerte a lopást, de arra hivatkozott, hogy még egy
 

büntársa is volt. A rendőrség ilyen irányban foly- 

atta a nyomozást amelynek során megállapitotta, 

A 
A 

hegy a betörést egyedül követte el. Ujabb vallontá 

sában a betorő ezt pe is vallotta. Kiderült az is, hogy 

a másfélmillió leles lopágon kivül még több betörési 

követett el. amelyeknél a vele közös háztartásban élő 

Boroaca Victoria is segedkezett. Mindkettőt átadták 

az ügyé ségnek. 

Megszökött haditoglyok. Beleus Péter és Fur- 

man Péter orosz hadifoglyok megszöktek a chisodai 

(kisodai) fogolytáborból, a Timisoara (temesvári) 

rendőrség azonban elfogta őket. 

rTimis-Torontai (Temes-Torontál) megyei ser- 

téstenyésztők figyelméhbe. A timisoarai (temesvári) 

mezőgazdasági szindikátus sertéstenyésztő tagozata 

felhivja a Timis-Torontal (Temes-Torontál) megye 

epületén lakó sertéstenyésztőket, hogy az állatok ré- 

szére szükséges takarmány beszerzése érdekében je- 

lentkezzenek a szindikátus hivatali helviségében (Ti- 

misoara 1, Bulevardul Regina Maria 1), vagy Petru 

Pavelnál, a szindikátus igazgatósági tagjánál (Piata 

Unirii 18). A jelentkezéskor közölilék a fiadzás előtt 

éló kocák, valamint a sertések számát, továbbá az 

Alatoknak szilkséves kukorica, árpa, korpa és olajpo- 

gácsa mennyiséget. 
illamos-gépkocsik Craiovan. A craiovai vá 

regvezetőseg érdekes jármuforgalmi ujitást tervez. 
Villanyhajtásu társasgépkocsikat vesz a város és 
ezek segitségével bonyolitják le az autóbusz- 

forgalmat. 

zsebtolvajok a vonaton. Haica Veturia felje- 
lentette a Timisoara (temesvári) rendőrségen, hogy 
a vonaton ellopták a kézitáskáját, amelyben 32.000 lei 

pe maghernói (Pávia mellett) piaci árusra, 
a csendőrsés megállapitotta, hogy macskákra 
ott és az elejtett" állatokat lefejezve, bőrüket 

" gyanánt árulta. A csendőrség 
i család konyháján már bepá- 
és módja szerint elkészitett i 

le, 

aAzangol kormány ujabb átalakitása. Londoni 

jelentés szerint a közvélemény mind hangosabban 

követeli a kormány átalakitását. A rövid idő előtt 

történt valtozás esak előjátéka volt a nagyobbarányu 

altozásnak. Valószinüleg Sir Stafferd Cripps volt 

moszkvai angol nagykövetnek, akit szalonbolsevista: 

hak neveztek el az angol poliukai körök, nagyobb 

szerep jut majd az ujennan átalakitett angol ker- 

mányban. 
- A hogyasztót is megbüntetik, ha hustalan na- 

pon marha- vagy sertéshust eszik a vendéglőben. Ti
- 

misonra (Temesvár) város vezetősége hirdetményben 

figyelmezteti a fogyasztási helyiségek tulajdonosait, 
hogy hétfői, keddi, szerdai, esütörtöki és pénteki na- 
pon ezen helyiségekben marha- vagy sertéshusból ké- 

szült ételeket egyáltalán nem szabad felszolgálni. El- 

lenőrzést fognak majd gyakorolni és a rendelkezés be 

nem tartása egetén ugy a helviség tulajdonosát mint 

pedig a fogyasztót megbüntetik. 

- Adományok. A frateliai (ujkissodai) gyer- 
mekotthon részére a következő adományok folytak 
be: Erády Albert dr. 1000, K. D. 100, P. J. 100, Ber- 

náth Vilma 100, Hangay Béla 100, Kecskés István 

100, P. E. 500, Kun Mariska 50, Pintér Viktor 1000, 

Vargha Sándor 300, R. F. dr. 500, Szalay Borbála 300 

lei. 

Gyászhir. Pelez János életének huszonnyolca- 

dik évében, hosszas szenvedés után, január elsején 

Kelozsvárott elhunyt. 

Sorozatos lopások a vacarestii fegyház szönmi- 

szédságában. A vacarestii fegyház szomszédságábna 

levő hazak udvarairól egy szervezett banda elviszi a 

baromfit és apró malacokat. A környék lakossága 

éjszaka többizben is üldözőbe vette a tolvajokat, de 

nem sikerült őket elfogni. Legutóbb Nicolaide A. D. 

tanyájába hateltak be és pénzt, szőnyeget, ruhákat, 

valamint háztartási tárgyakat vittek el többszázezer 

lei értékben. A tolvaiakat keresik. 

aA TIMISOARAI MENTŐR TELEFONJA: 44-44. 

Ardrágitasért elitélt budapesti kereskedő. A 

budapesti büntetőtörvényszék Scheffer Lajos füszer- 

kereskedőt négy évi és két hónapi fogházbüntetéssel 

sujtotta, mert üzletében mindent lehetett kapni, ami- 

nek beszerzése nehezségekbe ütközik, de lényegesen 

árágábban, min. a hatóságilag megállapitott ár 

Loeforrázott cseesemő. A timisoarai (temes- 
vári) gyermekórházban meghalt Kuvi Sándor tiz hó- 

napos csecsemő, akinek halálát égési sebek ekozták. 

A rendőrségen kihallgatták a gyermek apját, ursenii 

Gnedvesi) lakost, aki elmondotta, hogy néhány nap 

előtt a gyermeket megfürdette és a fürdetés után 

vette észre az égési sebeket. A csecsemőt néhány na- 

pig otthon ápolták, de amikor állapota egyre rosszab- 

bodott, a timisoarai (temesvári) kórházba hozták. Az 

orvosok azonban már nem tudták életét megmenteni 

és a csecsemő meghalt 

Gyémántlakodalom, Ritka és csak kiválasz- 

tettaknak osztályrészül jutó szép ünnepség szinhelye 

bensőséges családi körben tartották meg házasságuk 

ötvenkilencedik évfordulóját, amely alkalomból gyer- 

mekelik, unokáik, dédunokájuk, valamint a kiterjedt 

rokonság és ismerősök szerencsekivánataikkal hal- 

mozták el az itju" párt. Egyik fiuk, Bogdány István, 

a külföldön is elismert jónevü zeneszerző. 

Trimiscarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 

Születtek: Folia Gheorghe magántisztviselő leánya 

Anna, Suciu Ioan vasuti váltókezelő leánya Florica, 

Vezos Jacob földmüves leánya Mária, Bacu Vasile 

műszerész leánya Anghela. - Házasságot kötöttek: 

Reut Mihai rendőrtiszt és Franz Erzsébet, Serafin Io- 

sif tisztviselő és Catau Floarea, Mészáros Ferenc kő- 

müves és Vanesó Margit, Kocsis Géza munkás és 

Adams Anba. Filipescu Andrei mezőgazdasági kama- 

fai tisztviselő és Ziegler Mária, Jeravle Vasile szolga 

és Stojanovits Ieona, Babeseu Vasile cinészsegéd és 

Halmagean Floarea, Bulzan Zaharie munkás és Ne- 

chiu Carolina, - Meghaltak: Miskrits Józse 49 
éves 

könvvelő II. kerület, Maresalt Joffra-utca 18 szám, 

Koch Ferenc 69 éves pék III. kerület, 1 Decemvrie- 

utca 34. szám. 

Meggyilkolta a fogház lelkészét egy szovjet 

hadifogoly. Heleinkiből jelenti a Rador: A finn lapok 

arról számolnak be, hogy egy szovjet hadifogoly 

megölte a turlui fogház lelkészét. A szovjet hadifo- 
goly, egy ejtőernyős, bejelentette, hogy a keresztény 

vallásra szeretne térni. A lelkész komolynak vette a 

pejelentést és beszélgetni kezdett a hadifogoly bolse- 

lelkészye és kést döfött a hátába. A lelkész meghalt. 

- Betörők jártak a fratéliai (ujkissodai) refor- 
mátus parókián. Hétfőről keddre virradó éjszaka be- 

török jártak a fratéliai (ujkissodai) református pa- 

ták a gyermekkonyha élelmiszerkészletét is. Az ese- 

volt Arad. Bogdány József és neje, Janka Magdolna 

vistával. Beszélgetés közben a bolsevista rátámadt a 

rókián. A tolvajok a padláson matoltak be, ahonnan 
fehérnemüt emeltek el és ugyanakkor megdézsmál- 

Exotikus nevek 
A távolkeleti háboru rengeteg exotigkus nevet 

emlt. Mindegyiknek bizonyos - sokszor egészen 

furcsa - értelme van a benszülöttek, vagy az 

első hóditók nyelvén. Lássunk néhányat közülök: 

Celebesz - emberek, Corregidor - biró spanyo- 

lul, Formosa - szép portugálul, a sziget kinai 

neve Tai-wan - lépesős part, Jáva - kölesszi- 
get, Kalkutta - Kali isten partraszállása. Luzon 

mozsársziget, Malája - kóborgó emberek, 

Manilla - kikö ő az öbölben, Mindanao - ten- 
geri ország, Perak ezüst, Rangun - a háberü 

Vége, Szaravak - öbol, Sanghai - a tenger fe 
lett, Szingapur - az oroszlán vára, - Szumatra 
- kines, Thailand szabad emberek földje, Ti 

mor kelet, Tekio kelet fővárcsa, Yokohama 

= homekos part. 

- Egy olasz anya tiz sehbasült katona éle 
mentette meg. Rómábóél jelentik: Andreina Renettó 
egy bersaglieritiszt édesnyia imlesztásra 
lentkezve eddig tiz sulyes it katona életét 

mentette meg. 
- MRevolverrel játszadozott, - agyonlőtte kis 

ösesét Nápolyból jelentik: Megrenditő szerencsetlen 
ség történt egy nólai családban. Buonaguro Pasduilla 
diákleány odahaza egy töltött revolverrel játszado- 
zott. A revolver elsült és a gelyó a leány hétéves kis- 
öecse Paolo homlokába furódott. A kisfiu percek 
alatt kiszenvedett. 
- Belyegso ozatot adnak ki Titus Livius szüle- 

tésének kétezeréves rorduloja alkahnapól. Ebben az 
évben ünnepli Róma 1itus Eivius születésének kétt 
ezeréves fordulóját. 11tus Livius nagy müve: RKoma 
története, melynek megirása közel negyven évet vett 
igénybe. Róma történetét a város alapitásatól (innen 
a cime: Ab urbe condita), Drusüs haláláig (Xr. e. 9), 
száznegyvenkét kötetre terjedő müben irta meg, de 
ebből csak harmincöt könyv maradt fent az utókor 
számára. Livius nem oknyomozó történetiró, nem 
kritikai szellem, forrásaiban nem válogatós, de amire 
törekedett, azt elérte: szépen, kedvesen, hazafias 
lelkesedéssel mesélte el Róma dieső multját s az igazi 
hazafiság ragyogó képeivel hatni akart kora elpunult 
nemzedékére. Az előadásba beszőtt " számos beszéd 
megannyi szónoki remek. Müveinek egyes részlet 
magyar forditásban is megjelentek (iskolai szeme 
vények). A ritka évforduló alkalmából négy bélyes- 

ből álló jótékonycélu sorozatot adnak ki Olaszorszás 

ban. A Corrado Mezzana olasz müvész által megrij- 

zolt bélyegek Livius életének legiemertebb szakaszait 

ábrázolják. Az érdekes müvészi sorozatot az olasz 

posta még ebben az évben forgaloraba hozza. Hir sze- 

rint 2010, 3015. 50425 centes és 1.2571 lirás Li 

vius-bélvegek jelennek meg. 

ügyeletes gyógyszertárak 
Csütörtökön, február 12.-én Timisoaran (Temes 

várott) a következő gyógyszertárak tartanak éjsza 

szolgálatot: Belvárosban a Libertati-téren levő Jah 

K gyogyszertál, Gyárvárosban a Stefan cel M 

utcában levő Janner R. gyógyszertár, Erzsébetvár
osban 

Caroi-uton levő Mária gyógyszertár, Józsefvárosb 

Dragalina-téren levé Csillag gyógyszertár, Mehalab 

Corvin, Frarelian a Panajoth és Freidorfon az Er 

gyógyszertár. 

arya 

mum kkn k un m a m at t a m tamn teta anaatatlataltáti 

Egyezmény az URA és a nemzeti filmahivatal kö 

zött. Bueurestiből jelenti a Rador: emzeti filmh 

vatal (ONC) és az UK A-filmhiradó k gyezmeny 

jött létre. Az egyezmény értelmében a jövőben 
UFA 

hiradót nem vetitenek az országban, hanem enne 

külfözdi anyagát a nemzeti filmhivatal román fil
mhi 

agójának engedi át. 

MmMóncz Zsigmond uj filmje: Szép csillag. A 

dapesti Hunma Himgyatban mest készült el M 

Zsigmond „Szep csihag cimü müvének tilmvalto
 

rertitőszerepet Fáger Antal, női főszerepét p
edi 

nyes Aliz, a Vigszinház tagja alakitja. Az uj film. 

távasszal mutatcják be. 

Magyar szinesfilmet készítettek. Budapes 

jelentés szerint a Magyar Film Iroda budape. 

termében elkészült egy magyar szinesfilm, ame 
„A beszélő köntös a cime. A filmet M

ikszáth 

mán hasonló cimü elbeszélése nyomán készitett 

Ez az első nagyszabásu magyar történelmi kos 

mös film. A rendezés történelmileg hü ké 

magyarországi török utalom utolsó 

Ezenkivül a művészi beállitást sem hanyagol
t 

amelynek a kitünő szereplők élükön Tasná 

és Radványi Géza rendező a biztosíték 
. 

: 

tet jelentették a hatóságoknak, melye
k vizsgálatot 

inditottak a tettesek kézrekerités
ére. 



Péntek, 1942 február 18 
me eszzeree 

De Assis, a Eiuta 
kitünő 

okak előtt talán nem ismeretlen a fiatal brazi- 
HMai mulatt atlétának, De Assisnak a neve. Assis már 
két évvel ezelőtt futott (igaz, hogy hátszéllel) 10.3 

mint a heisinki olimpia 100 és 200 méteres versenyé- 

róla, ami a háborus időkben nem is csoda. Most 
Svájcon keresztül érkezik a hir, hogy a sao-paoloi 
bajnokságok során De Assis 10.8 

ot. 400-on nem indult, de amikor látta, hogy Ramos 
8. mpes uj csucseredmény alatt nyeri a 400-at 

(Ramos 800-on is győzött 1:55 alatt) De Assis be- 
elentette. hogy 400 méteren csucskisérletet szeretne 

tövidtúvu eredményei 

mp-et 100 m-en és ekkor ugy tartották nyilván őt, ! 

nek egyik komoly esélyesét. Azóta nem sok hir jött 

mp-es idővel nyerte l 
100 és 21.2 mp-es idővel a 200 méteres bajnoksá- 

e A szövetség hozzájárult és Assis teljesen egye- nyöklőversenyben kevés reménye lehet a sikerre. 

1 benziitai mui 

dül vágott neki a versenynek. Az eredmény nagy- 
szerü. 47.6 mp! Cscdalatos voltát még rokozza, 
hogy ez volt Assis első komoly 400-as futasa. 

Nem csoda, hogy az USA-ban azonnal felfigyel- 
tek a fiatai félvérre és minden a félvérekkel szem- 
beni yankee-előitéletet félretéve, sürgősen meghiv- 
ták őt néhány fedettpályaversenyre Newyorkba. A 
svájci hiradás szerint De Assis eleget is tesz a meg- 
hivásnak. nem tudhatni azonban, hogy a szokatlan 
körülmények között, hogyan állja meg a helyét. Még 
vágtában - ha ugyan elég gyos a rajtja - köny- 
nyebb lenne a helyzete, a fedettpályán szokásos 300 
yvardon azonban az éles fordulóju pályán folyó kö- 

A német tekéző válogatott 
első veresége 

Beszámoltunk a két hét előtti magyar-német 
válogatott tekézőversenyről, melyet a magyarok 
6540:6476 arányban, tehát 64 fával megnyertek. A. 
versenyt váltott tarolással rendezték, ami azt jelenti, 
hogy minden versenyző egymásután mind a négy 
pályán dobott, illetve guritott, 25-öt telire, 25-öt pe- 
dig tarolása. A négy pályán tehát minden versenyző 

összesen 200-szor guritott. 
A magyar válogatott győzelme igen nagy telje- 

itmény még akkor is, ha csak 64 fával történt, hi- 
szen a német válogatottnak nagy multja alatt ez volt 
ez elgő veresége. 

A német tekézősport ma-as szinvonalát mutat- 
fák ezek a számadatok: Németország körülbelül 
t4.000 versenyzővel rendelkezik, mintegy 1900 teké- 

ük 

n 

1 ző egyesületük és közel 1000 tekepályájuk van szerte 
az országban. A német csapat eddig annyira fölötte 
állt tudásban a többieknek (ami természetes is ilyen 
számok birtokában, mert például a magyaroknak 
mindössze 2000 igazolt versenyzőjük van), hogy a 
mostani budapesti versenyig még egvetlen egyszer 
sem kapott ki a világ egyetlen nemzetétől sem, 

Spocthicek minden ceőt 
A január végén Klagenfurtban, a Wörthi-tavon 

zmemam mmezesmmena 

mAZAk ELADASA FöLOEk VÉrELE 
sSszZOLOKkK ÖSERÉJE 
MALMOK 
TELKEK minden árfokozatban 

Hatscheh ügynöksé 
Arad, Bul. Uarol 1/ volt á3) tel. 16- 

pont, 2. Oiaszország 36, 3. Magyarország 17, 4. Svéd. 
ország 14, 5. Spanyolország 8, 6. Dánia ő, 7. Svájo 
2, 8. Finnország, Hollandia, Szlovákia és Horvát- 
ország 1-1 pont, 

nyerte a MAC előtt. A bajnokság az utolsó mérkőzé- 
sen dőlt el Hátszegi nagy küzdelem után győzött és 
ezzel megszerezte a HTVK-nak a csapatbajnokságot 
is. A csapatbajnokságban harmadik lett a BEAC és 
negyedik BBTE ecsapata, 

e 

Téves hiradás folytán a magyar edzőmérkő-ések 
egyikének, az Elektromos-Lampart találkozónak 

eredmény 4:2 (3:2) velt, ami hizelgő a Lampart sza- 
mára. ltt közlünk két további eredményt: WMEC- 
SalBIC 3:2 (3:1), Ujpest -UTE 21:2 (6:1.) 

. 

Kézilapdában meglepetést keltő eredményt ért 
el a dán válcgatott Svédország legyőzésével, mely 
pedig legutóbb a világbajnok német csapatot gyürte 
maga alá. A mérkőzést Kopenhágában fedettpályán 
tartották és Dánia 17:13 (9:5) arányban győzött 

. 

rendezett német gyorskorcsolyázó bajnokságokon 
Wazulek örökébe Bieser lépett 204.C34 pontos ered- 
ményével a berlini Egerland (212.703 p.) és a berlini ; 

j May (217.130 p.) előtt. Az eredmények: 1500 m: 1. 
Biesor 2:31.7, May 2:36.3, Tast! 2.36.4. 3000 m.: 
I Bieser 5:16.8, Egerland 5:21.3, May 5:28.5. 

1 Horvátorszá, 

lyet Németország, Magyarország, Olaszország és 
teniszszövetségeinek megbizottai foly- 

tattak a Róma-Kupa teniszküzdelmek idei folytatá- 
sára vonatkozólar Az értekezlet elhatározta, hogy a 
küzdelmeket az idén folytatják, elhatározták azt is 
hogy a hölgyek találkozóit az idén ja nmegrendezik S 

rcza 

Zárolt gahona 

emtitkárság a vetomag és fogyasztás céljaira szük- 
éges mennyiség kivételével zárolta az összes buza, 
rozs, árpa, sörárpa, köles, zab, tatárka és kukorica 
n viségeket ugy őrölt, mint őröletlen állapotban, a 
vasuti vezérigazgatóság körrendeletet küldött aláren- 
delt szerveihez a fenti gabonafélék szállitásánál ta- 
usitandó eljárásra nézve. 
A körrendelet értelmében a zárolt gabonanemüek 

vállitásához az illető megyei prefektura, vagy pe- 
tig a katonai és polgári ellátási államtitkárság előze- 
tes engedélye szükséges. Ez utóbbi esetben az enge- 
délyt a feladóállomás szerint illetékes prefektura és 

iz EMGE közleményei 
. 

x Csonttollu madarak Aradmegyében 
Itt vannak, lehuzódtak hozzánk az északi tájak 

e szépséges madarai, tanujeléül annak, hogy zord 
zájukban most kibirhatatlan számukra a hideg. 

de költöztek hozzánk, ahol ugyan szintén szokatla- 
HMul alacsony hőmérséklet uralkodik az idén, szokásos 
lakhelyükhöz képest azonban ez valóságos délszaki 

Február első napjaiban láttam az idén először 
zeket a cifra szines madarakat fejükön jellegzetes 

itájukkal aradmegyei zimandulnoui (zimánduj- 
alui) házam kertjében, amint a sóska és fagyalcser- 
bogyós termését lakmározták. 
A fenyőrigó nagyságu madárkák bizalmas visel- 

désükkel elárulják, hogy hazájukban ritkán van 
olguk emberrel, mert azokban a hataimas erdőkben, 

1 rendszerint laknak, ritkán találkoznak emberi 
nyel. Igazi szépségük repülés közben tünik fel, 
or a szárny- és faroktollaik végét diszitő piros 

kkelyek kivillannak a sárgával és fehérrel tarká- 
ott szárnytollaik közül. 

Megjegyzendő, hogy nem magevő madarakkal 
dolgunk, hiszen nem érdekli őket a könnyen hoz- 
rhető helyen levő madáretető változatos elesége, 
ább a diszbokrok bogyóit szeretik. Könnyen fel- 
erhetők rigószerü nagyságukról, feltünően bóbi- 
fejükről és egyhangu viselkedésük 1. amint cso- 
osan ülnek a fák tetején. 

Biró Pál, 
az EMGE aradmegyei fiókjának elnöke. 

vasuti szállitása 
Ismeretes, hogy a katonai és polgári ellátási ál- 1 

helyre történt érkezésekor a cimzettnek kikézbesi- 

t deözzz 

hadkiegészitő parancsnokság láttamozza. 
A szállitási engedélyt a fuvarlevél első példányá- 

hoz csatolják és a szállitott gabonának a rendeltetési 

tik. Az engedély számát és kibocsátási napját a szál- 
litási iratokra rávezetik. 

Az engedély felmutatásának kötelezettsége aló! 
kivételt képeznek az ezer kilógramon alóli kukorica 
és kukoricaliszt szállitmányok. Ugyancsak kivételt 
képeznek azok a gabonaszállitmányok, amelyeket a 
román hadsereg, illetve a nemzeti szövetkezeti köz- 
pont szervei adnak fel. Az összes fenti intázkedések 
csak a belföldi fogyasztásra vonatkoznak. 

Uj vezértitkárok a katonai és polgári ellátási 
államitkárságon. Constantin Constantin tábornok, 
katonai és po.gari ellátási allamtitkár Suciu Paul Ho- 
riat és Velescu tábornokot az államtitkársag vezér- 
titkárává kinevezte. 

Szövetkezetek kedvezménye a világitó kőclaj el- 
adásánál, A pénzügyminiszterium megengedte, hogy 
a háboru tartama alatt a szövetkezetek az egyébként 
előirt lerakati könyv vezetésének kötelezettsége alól 
mentesüljenek, Kötelesek azonban igazolni, hogy az 
illetékeket lefizették. 

Az örökösödési adó vieszacsatolási kölcsönnel is 
fizethető. A pénzügyminisztérium ujólag köztudo- 
másra hozza, hogy az örökösödési adót tiz százalék 
kedvezménnyel lehet kiegyenliteni a visszacsatolási 
kölcsönjegyzésről kiadott ideiglenes nyugtával. Külön 
hét százalék kedvezményt kapnak az érdekeltek, ha 
negyvenöt napon belül az cgész adót kifizetik. A tár- 
sascégek egvenértékadójukat öt százalék kedvez- 

öunt fétéó efts 
AAzállami szátlitások uj rendje. A aivatalos lap feb- 
ruár (.i számában megjelent az allami hatósagok reszere 
végzett szallita. és kozmunkák szerződésenök uj renu 
jérő. intézkedő rendelettörvény. 

Menekültek házadokedvezménye. A pénzügyni- 
niszterium közli az erdelyi menekültekkel es kiutlasi- 
tottakkal, hogy utasitás: küldött a penzügyigazgaió- 
ságokhoz házadójuk leszállitásara nezve. az ervekel- 
tek kérvényükkei rtorduljanak az illetekes penzügy- 
igazgatósághoz. 

doskarem készletek bejelentése és beszolgálta- 
tása. A hadfelszerelési államtitkárság ujból felnívja 
az ócskavas és egyéb femkészletek, valamint a hasz- 
náiaton kivül álló gépek birtokosait, hogy ezekre néz- 
ve kötelesek bejelentést tenni és a nivatalos lap 1941 
augusztus 9-i 187. számában közölt 224(, tovapba a hivatalos lap 1940 február 27-i A8. számában meg- 
jelent 583. számu törvényrendelet értelmében kötce- 
sek beszolgáltatni. A rendelkezések ellen vétőket az 
emlitett két rendelettörvényben foglalt szankciókkal 
büntetik. 

Gyümölcs és főzelékfélek értékesitése. A földmüve- 
lésügyi miniszterium cbben az évben is gondoskodik a 
gyümölcs- és főzeléktermés értékesitéséről. A munka- 

terv elkészitéséhez a miniszteriumnak bizonyos adatokra 
van szüksége és czért kéri a termelőket és nagykereskedő- 
ket, akik legalább tiz tonna gyümölcsöt és főzelékfélét 
dolgoznak fel, illetve hasznositanak, közöljék a követke- 
zéket: Név és cim, hogyan történik a gyümölcs és főze- 
lék értékesitése kapacitás, milyen termékeket dolgoz fel 
és milyen árut állit elő. Az adatokat a földmüvelésügyi 
minisztérium szőlészeti és gyümölcs osztályához (Minis- 
terul Agriculturii, Directiunea Viticulturii si Horticulturii, 
Bucuresti, Bul. Domnitei 1., et. III.) küldjék 

Magyar-svéd Kereskedelmi egyezmény. Az uj 
magyar-syéd kereskedelmi egyezmény, amelyet ideig- 
lenesen kötöttek, a régi egyezmény alapján fentartja 
az eddigi árucsereforgalmat. A közeljövőben svéd 
bizottság érkezik Budapestre, hogy az uj kereskedel- 
mi egyezmény és az eddigi árucsereforgalom kibővi- 
téséről tárgyalásokat folytasson. Az illetékes magyar 
körök már megtették az előkészületeket a tárgyalá- 
sokra, ugyhogy február hónapban uj magyar-svéd 

ménnyel fizethetik a visszacsatolási kölcsön nyugtá- 
jával. molni. 

ARAD. TELEFON: 12-32 MUMMMIMAMKEYTUN 

kereskedelmi egyezmény megkötésével lehet szá- 

Mu 
jével partnerei V.CiOR SIAiL, MAnY 

Máju 
(A névtelen 

foly atjuk a skert a szezon leeszebb tülmiével 
MARA JAKORY a KOA fERY hőenő- 

si éjsza 

Flőadások 3, 8. 715 és 8:15- or 

RAI 

oeperett) 

A magyar tőrvivócsapatbajnokságokat a HTVE 

eredményet mi is hibásan 7:2-nek közöltük, a helyes 

Rómában megtartották azt az értekezletet, me- 

A boroszlói ökölvivó „Háborus EB" összesitett 
pontversenyenek eredménye: 1. Németország 43 
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k, hanglemezek. 12: Zene- 

kari hangverseny. 12.30: Hirek.
 12.50: Katonaóra. 

13.50: Néme tnyelvü hirek. 14: Rá
dióhiradó. 14.20: 

Hanglemezek. 14.30: Sebesültek 
órája. 18: Hirek. 

18.05: A rádiózenekar hangverse
nye. 19: Müvészeti 

szemle. 19.15: Zongorahangverse
ny. 

nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó. 
20.Ő5: Katonai rá 

posta. 20.30.: Hanglemezek. 
20.40.: Előadás. 21.05: 

Szimfónikus hangverseny. 22.: Hirek, sport. 22.20: 

keringők. 23.30: Tánc- 

t 
BBucutesti. Ő,55: Hire 

Régi táncok 23. Ariák és 

tene. 23.45: Könnyü zene hanglemezekről
. 

1. 6.40 Ébresztő, torna. 7
 

k 10.15 Dalok és keringék. 

40 Elbeszélés. 12.10 A pos: 

12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi 

Budapest 
hanglemezek. 10 Hire 

11.20 Hangszerszólók. 11. 

tászenekar hangyersenye. 
szolgálat. 13.50 vzene. 14.30 Hirek 14.45 Mü 

EZER LEI 

Apróhirdetések 
skeresés rovatban tiz 

minden további szó 

ás rovatban tizenöt 

piJszAgBAS. Allá 

szóig tizenöt lel, 
kettő lei Minden m 

szóig harminc lei, minde
n további szó 

három lei. Vastagabb betüv
el a dij két- 

szorese. Jeligés és Cim a kiadóban 

nescu 8. 

lelő 2 vagy 
szerez neke 

19.50: Német 
dió- 

Hirek, utána 

3 
március 15-re 
szobából álló, 

Cim Reclama hirdetőbe, 

5000 leit fizetek ann 

Hirek 20.1 
Cigányzene 

vü hirek. 

utalomban 

3 szobás laká 
m. 

ben. Cim a timisoarai kiadóban. 

* 

sSorismertetés, 15 Árfolyamhirek. 15.20 Meggyesy 

Pál énekel. 15.40 Ifjusági 

rahangverseny. 16.45 

Mezőgazdasági előadás. 
18.40 Előadás. 19 Hirek. 19.20 A rádióze

n 

énekel. 21 Özenet a szeretet hullám 

rek 22.10 Zenekari hangversenv. 23 Ide 

rek. 23.25 Ci 

Budapest I: 17.40 Szalonzene. 

tanfolyam. 18.40 Rádiózenekar han 

Felolvasás 

Bucuresti 6.55: Hirek, hang. 

k 12.50: Olasz onerarészletek 
14: Rádiól 

74 30: Sebesültek ó- 
tonaóra. 19.20: Könnyii 

1 szoba, konyha, fürdő- 

modern lakást Szere 

ak, aki egy megfe 

Villamos mentén előny 

éntek, 1942 február 13 

a.. 

nyevü hirek 

közlemények. 15.50 Zongo- posta. 20.30 

Hirek. 17.15 Tánczene. 17.40 

18.10 Magyar népmuzsika. 
ekar hang- 

hosszán. 21.40 Hi- 
getnyelvü hi dczás. 12.10 

rek. 13.30 
gánvzane 24 Hirek 

18.10 Gyorsirási 

gversenye. 19 15 

amarazene 20 
20.40 

A sisak? cimen. 19.25 E ne. 17.240 

0 Szerecsényi György elbeszélése. 

21.10 Tánczene. 

mezek. 12.30: Hi- 
12.30: Német nyel- 

óhiradó. 14 20 Hanelemezek. 

a 48.: Hirek 20* Román- 
ene 10 0: NMámat 

épitőmü sz 
Feolvasás. 

Ezn z 

A2-es férficsizma sámlával 5500 lei, 
női 

barna hócipő 1500 lei, eladó. T
imisoara 

IV., Piata Kütti 2. szám (házfelügyelő)
 

(293 

részesül, na 

d, Em Ara 1 
(1368) 

Eladó olcsón egy télikabát egy t
avaszi- 

kabát, egy férfiöltöny, két pár cipő
. Ti- 

misoara V., Blaskovits-telep, S
tr. Geml 

21. szám. ; (305) 

Megvételre keresek 3*4, vagy 23 

st átad, vagy 

1299 
lzésű hirdetőseknél tiz lel pótdij fize 
tendő. Üzleti hirdetések 

csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

A kalmazás 
nató). 

Egyszobás-konynás, 

vagy kisebb családi ház, 

a Buziasi-ut közelében m. 

festetik. Cim: Timisoara, 

Mercy 3. szám. 

á 

csetleg két szoba. 
nem zónában, 
a 

(A házmesterné 

nagyságu használt perzsa-, Vagy s
zmir- 

naszőnyeget, alkalmi áron. Cim
: Recla- 

fdetőben Arad, Str. Eminescu 8. reiug 1-re ke: ma hi 
(1399) Belváros. Str. szám. 

leado
oo 

(302) Sürgősen eladó Nagyvárad
on a volt Str. 

munkasieanyok felvetetnek, 

, Arad, Regele Ferdinand 

1393) 

Dobozgyani 

Kovács dobozgyár 
37 szám. 

Keresztény 

keres Kriszta Miklós 

str. Pop de Basesti 41. 

(201) 

Bádogossegédet 
Timisoara IV., Str. 10. Ma 

házaspár k 

keresztény házban egysze 

lakást. Cimeket 

Eonboneria Mignon'-ba, Timisó
 

leadni 

ii. szám. 

eres március 1-re 
Ispirescuban háromszobás, előszob

ás és 

egyszer egyszobás-konyhás utcai t
égla- 

ház, szárazkapu bejárattal, 600.000 

ejért, mely Aradon fizetendő. Cim: 
Ol- 

teanu ügyvéd, Arad. Str. Episcopiei 1. 
(1400) 

ba-konyhás 
szivességből: 

(300 

Jol töző mindenes jó fizetés mell
ett, na- Adás-vétel Keresek radiál Moinárok figyelmébei 

gyon jó helyet kaphat Nagy Kár
oly 

szalaggyáros villájában, Timisoara 

III, Str. Odobescu 13. (296) 

mellett ves 
gyári szabász vagy szabásznő fel

- 
Poboz 
vétetk. Irásbeli ajánlatokat Allandó 

praktorokat, csé 
rokat és malmigepeket magas napi 

nk Friedrich Desideriu, 

yem 

lőgarnit 

Timisoara II.. Str. Cogalniceanu
 

zitát és egy felvonót. 

Arad. 

miadó kosztyuvarrógép, kis 
vastüzhely, 

gpitett tüzhelyráma, ülőfürdőkád és 

onyhai felszerelések. Arad, etr.
 Udres 

* 
Czmor hentes, 

urákat, moto- 
(1405 

ár 
/ 

8. szám 
50) 

jeligére a Reclama hirdetőiroda Arad, 

str. Eminescu 8, továbbit. 
(1392) 

fFüszer és csemegekereskedősegéd 
azon- 

nalra felvétetik. Farcasiu, Ar
ad. Strada 

Bratianu 1. (1398) 1E lér 

Forbélysegédet, fiatalt vagy hadmen- 

fest azonnal felvesz Jáger fodrász Arad, 

a Vöröstemplommal szemben (1397) 

Női kontekciómunkára szabóseg
édet 2s 

fizetőlányokat alkalmazok azonnalra. 

ös, 12 m2 fütőfelül ettel álló!
 

forrcsöves 

Ba uzsy,ras0t 
strada Gheorghe Lazar 431. 

12. szám. (1402) 

Modern gramofon villanyjáratt
al, hang- 

szórómüködéssel eladó Arad, Strada 

Dr. Veliciu 4. szám. Délután 2-5-ig. 

Az uj betegsegélyző utcája. 
(3350) 

Wagner-zene nanglemezekről. 22. Hirek 

A Wagner-zene folytatása. 23: Könnyü tarka zene
. 

Budapest [: 

hangversenye. 

Mohácsi Jenő felolvasása. 

Orvosi előadás. 18.10 Magyar nóták. 18.35 

Felolvasás. 19 Hirek. 

hangverseny. 21 40 Hirek 

versenye. 22 

23 25 Ténczene 24 

Budapest I: 18 

azooe 

. 20: Radióhu. 
: Hanglemezek. 20.40. 

ati- 

Előadás. 21: 
, sport. 22.20: 

6.40 Ebresztő, torna. 7 Hiek, utána 

versenye. 19.30 Költemények prózában
 Elmondjaák an . 

ereeny tel i anglemmezek. 10 Hizek. 10 15 A kassai rádió müsor
a. 

Mezey Mária és Keresztury Dezső 20.10 Erna Sack 11.20 Székely Mária zongorázik. 11.40 Csecse
mőgon- 

A radiózenekar hangversenye 12.40 Hi
- 

Bajtársi szolgálat. 13.50 Szalonzenekar 

14 20 Hirek 15.20 Operazene, 16.20 
16.45 Hirek. 17.15 Táncze- 

19.20 Sport. 19.35 Zenekari 

22.10 A rádiózenekar hang 

25 Cigányzene. 23 Idegennyelvü hirek. 

35 Katonazene. 19.35 Budapesti 

et. 20 Hirek. 20.10 Hanglemezek. 21,40 

oktatás 

Okalasoan gyakonott urmno lakásan 

vállalja a román, német és francia nyelv 

anitását. Zongoraleckeadás kezdők és i 

jaladók szárnára. Timisoara IV., Strada 
remele (éőé5 

CAPOL (Timusoara) II 
Előadások 3, 5. 7. 9. vasárnap délelőtt 

1d órakor e. 

tetlen em evek és 

Hilmjel 
A győzhe motorok 

KARL RADDAÁTZ 

HANNES STELZER 

Különféle 
Bnssó) 

! Dicshimnusz az acélszárnyak vezetői 

nek. akik nem rombolással,
 hanem a 

Hócipőt (félpár) talá 

gelmeczy, Arad. Str. V. Babes 1. szám. 
d1403) 

Egy par csiz 
41-es számu, 

Blaskovits-telep, Strada Prota 

nescu 23. 

ma, teljesen 
eladó. Cim: Timisoara, 

jo allapotban, IV. kerületi piacon, 

ltunk pénteken a 
Tóth Antalné fel- 

ellenség félelembeejtésével csodálkoz- 

tatták el a világot. - A rendkiv
ül érde- 

kes filmet mindenkinek látnia kell! 

Állást keres 

19 éves érettségizett urileány, négy 

nyelvet beszél és zongorázi
k, két hónap 

mulva állást vállal. Irodá
ba, vagy gyer- 

mekeket korrepetál. Vidékre is megy. 

pot 
telr 
: 

Hózipőt vagy magasszáru, füzős bőrc
i- 

őt, 40-es számban, használtat, meg
vé- 

e keres szerényebb viszonyok 

lő nő. Cim: Giide, Timisoara, 

irással. Igazolt tulajdonosa átvehe
ti a emberek 

Craciu- timisoarai kiadóban. (5002) zemer 

(5000) Mutalp készitéshez pénzes társat kere- THALIA : eyytssvkne u 

misoara 
sek. Nagy Lajos, Fagaras, Str. Oltului 

Cimeket „Titkárnő jeligére Reclama: 

rőirodába Arad, Str. Emi
nescu 8. 

aa alá kér. ((5001) 

azakhoz ajánikozik, ujat, át-
 

A áágyak, 
dlcson vállal. Levelezőlaphi- kol 

nnal megy. Timisoara, Strada Zések stb. 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek 

rény, matracok, ottománok, Thonet sze 

kek, varrógépek. konyhabutorok, egyes
 

szekrények kombinált szekré- 

cCsón, kaásszák es irodaberende- 

olcsón kaphat 

felelő tőkével. Ajánlatot 

méltó" jeligére a timisoarai kiadóba ké 

rek. 

ezv 10. szám. (288) ösnások a, 5.7, 9. vasár ésünnennanil-koöl 

Strada öáncag leme Kere szeleszöfü 

(5003) kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel- 

mi, vagy ipari vállalathoz társulna meg- 
„Bizalomrfa- 

(3344) 

tENE 
Nagy látványos zenés film

, a főszere, 

Den a kiváló amerikai táncosnő: 

ANNA NEADLEE 

I 

6k Blidariunál, vasárnap külön kurir megy Bucures 

Előadások 3, 5, 7, 9, vasár- és ünnep 

vagy cserelnek 3, eset- 

konforttal, I. vagy I1 

rumban. Családiház előny- 
Cimeket „Kereskedő 

(281) 

láj 

lasztékban. Veszünk m 

teljes lakásb 
antik butort, 
rógépet, nemes 

át meghosszabbitj 

tenként kétszer megy 

i mnesvárra). Tempo, Arad 
alota). Telefon: 19-75 

Porcellánok és disztárgy 
egbizóink részére 

erende 

uk. 

zéseket, modern 

szönyegeket, ezüstöt, 
porcellánt. 

Timisoarara (Te- 

napokon délelőtt 11 órakor is
 

Erdekes film, szép zenével és egés
zsé 

humorral 

.szám, ajtó 10. 303) Tinusoara IV. Piata Kütti Z. szám, az tibe, elintézünk mindenféle megbizáso- 

ara I, udvarban. Megvételre keresünk sürgő kat. „Central" iroda, Timisoara L
 Str. 

tacuzino 3. (5006) sen teljes lakásberendezéseket. szőnye- Alexandru 4 (304) 

kolát végzett, gyakorlatta geket, varróéreket s Magas z
 kaztel az állomas 

közelében 

tonamentes egyén bármikori be - 
— 8 forgalnas nelyen mérő lre kiadó. 

allést keres Cim a timisoarai A
Tfempo Dizományi üzle Arad GFis

cha em: Reciama hirdetőben, Arad. S
trada 

hHiadóbivatalbann (301) Eliz-palota) ajánl: keleti és beltöd nes 8. 
(1404 

.. 
széyeeke h irogsztalokat le

t és 

alk iirógépeket, hálószoba- e édlő- és sza 
a . 

k a ' jopputorokat, csillárokat, festmén
yeket Ker esünk

 

rekamiéket, kasszákat, egy
es butorokat rüntöni belénésre 20 

nemtes-és mészáros segédel 
jófizetés mellett. Tulórák külön lesz- 
nek fizetve. Munkakönyv szükséges. 

Hiőnyben a hadmentesek. Csakis jó 

munkaerők jelentkezzenek. Cim Kulke 

SSS. A. E. Deva, Str. Caragiale 20. 

ak nagy vá- 

és 

zálogvédi 
Futárunk he- 

(Fisher Eliz a 
.. 

A főszerepekbe:: 

MAGDA SCHNEIDER,
 PAUL HÖR 

GER és LUCIE ENGLISC 

Hirdessen a 

Kör..ogepén, rimisoara 

i 


